

大同南站周边及快速干线28处电子眼启用,交警提醒

别存侥幸心理 自觉遵守交规

本报讯(记者 刘剑) 记者日前从市公安局交警支队了解到,从本月1日起,大同南站周边及高架快速干线的28处电子抓拍设备正式启用。

为进一步加强大同南站周边及高架快速干线道路交通秩序管理,切实改善和维护大同南站周边车辆通行、停放秩序和高架快速干线行车秩序,展示大同良好的城市文明形象,为群众出行提供安全、畅通、有序的道路交通环境,根据《中华人民共和国道路交通安全法》和《山西省实施〈中华人民共和国道路交通安全法〉办法》相关规定,从11月1日起,市公安局将通过

电子监控设备对大同南站停车场入口路段、停车场出口路段、落客平台、站前广场、太和路和文瀛南路与南站连接路段(含开源街)、高架快速干线全路段、高架快速干线与南站连接路段的机动车闯红灯、逆向行驶、不按导向行驶、压线、违法掉头、违法停车、未系安全带、开车打电话、超速等违法行为进行抓拍。

在此,交警提醒广大驾驶员,智能电子监控设备可有效加强非现场执法力度,对典型交通违法行为进行查处和震慑,希望驾驶员自觉遵守交规,切不可抱有侥幸心理以身试法。



视频截图

大同市心理咨询师协会

进校园开展心理拓展训练

本报讯(记者 郑林) 11月1日下午,大同市心理咨询师协会携手大同大学心理健康教育与咨询中心开展“阳光心态,快乐人生”为主题的心理拓展训练活动,促进大学生对心理健康方面的关注和了解。

热身活动“大树与松鼠”一开始就把同学们的兴趣和积极性调动起来,随后在“找零钱”训练项目中,以心理培训师为中心围成一个圆,大家击手前行,让同学们感受到团队间有效的配合、衔接及自我控制能力,使大家意识到每个人都要做好自己的环节,建立团队的责任感、信任感。火车快开、绝地求生、心有千千结……一系列主题活动,使同学们在心理拓展训练中互相合作、增进信任、挑战自我、放松身心,打破彼此之间心理隔阂,拉近心理距离,每个人都发挥在团队中的作用,形成强大的凝聚力,增强团队意识和整体意识。

此次活动,还注重现场体验与感悟,每个环节结束后,同学们都会讨论拓展训练活动中成功或失败的经验,以及分享自己的感受。

“我在现场看到,学生们一开始交流和沟通不太多,到后来大家互相配合、互相支持,共同克服了一个又一个困难,增强了相互间的了解。活动过后,希望能够给同学们以后的学习和生活,带来更多的信心、勇气和思索,树立正确的心理健康观念。”大同市心理咨询师协会周虹说。

平城区园林处

绿植穿“新衣” 安全过冬有保障

本报讯(记者 杨昱郁) 为提高树木抗病抗虫能力,连日来,平城区园林处对道路两侧行道树、大型乔木等进行“刷白套红”,确保苗木安全过冬。

记者在平城区云中路、太和路等路段看到,园林工人正在对树木进行“刷白”。据平城区园林处有关负责人介绍,“树木涂白”是每年入冬时为树木进行养护管理的一项重要工作。冬季,树皮因昼夜温差大很容易冻裂,通过给树木刷白,将过多的阳光反射掉,可以降低树木自身的温度,从而减少树干昼夜温差,起到防寒保暖作用;同时能有效杀灭病菌、细菌。此外,还能起到美观的视觉效果。

为保质保量完成冬季树木刷白养护工作,达到防虫、美化等效果,在刷白过程中,该处要求园林工人统一给每棵树刷白高度为1.2米。刷白过后,还将给绿植“穿衣”保暖。

普查员苏慧:任劳任怨做实人口普查

随着第七次人口普查正式开始,来自各行各业的人口普查员,正奔波于各个居民小区,挨家挨户进行入户登记。昨日,记者在平城区水泊寺乡永安社区第一普查区好旺角小区2号楼跟随人口普查员苏慧进行了采访。

苏慧拎着统一印制的手提袋,来到2单元1402室门前,轻轻敲了数下,房门应声而开,苏慧出示佩戴的人口普查证件:“您好,我是第七次全国人口普查的普查员苏慧,由我负责咱们小区的人口普查。昨天来您家两次家里都没人,今天耽误您一会时间,录入您家的基本信息。”

问过主人是否需要换鞋后,苏慧才走进房内,向主人讲解了人口普查的意义后,开始根据普查内容进行询问。全部录入完毕,又向主人核对了一遍信息,经确定填报内容无误后才道谢离开。

10月,90后的苏慧经过10次培训,作为水泊寺乡永安社区的人口普查员正式上岗。她主要负责好旺角小区的人口普查入户摸底登记工作,每天早晨7时就来到该小区,一直工作到晚上8点多。

“这是人口普查正式开始的第二天,很多居民都要上班,去早了住户家里没人,去晚了怕影响人家休息。半个月摸底结束,我也不知敲过多少次门,爬了多少楼梯……。其实苦点累点,这都不算辛苦,小区居民人户分离

较多,最犯愁的是住户家里没人,最尴尬的是个别住户的不理解、不配合。如户口在这里人却不在这里住,连续数天打了多个电话才联系到,但房主什么也不说就挂了电话。有时敲开门后,居民说什么也不愿提供个人信息。”开始时苏慧还有些抱怨,但时间久了,也能理解那些不配合的居民们。人户分离多,个人隐私保护意识增强等,都让住户面对陌生人到访

有所防备。所以,住户打开门后不让她进门,她也能理解。她就站在门外记录,每次工作结束离开,依然是笑脸称谢。

下午4时许,记者打电话给苏慧时,她还在去居民家中入户登记的路上,尽管说话有些疲惫,但她还是信心十足地说:“人口普查工作10年才进行一次,我赶上了,一定会全力做好这项工作。”

本报记者 刘剑



苏慧(右)入户开展登记工作

刘剑 摄

新闻追踪

共享电动车载人侧翻 女子受伤民警及时送医

本报讯(记者 刘剑) 昨日,恒安新区一男一女骑一辆共享电动车行驶途中发生侧滑,女子受伤,执勤民警及时将其送医。

是日,恒安交警大队一中队民警在平喜路与和福街交叉口巡逻时,发现有一男一女骑一辆共享单车在路上行驶,由于路面不平,车速较快,电动车突然发生侧滑,连人带车摔倒在地。骑车的男子并无大碍,但坐在后面的女子腿部摔伤,无法站立。民警立即上前将伤者搀扶上警车,以最快的速度到达同煤总医院。

民警提醒,共享单车的设计为单人骑行,车身较小,不足以承担两个人的重量,遇到路面不平的情况,极易发生侧翻。

天镇北冯窑村仍有农产品待售

本报讯(记者 龙中华) “爱心企业和人士已协助村民出售了很多农产品,但仍有部分小杂粮和土豆滞销,希望有需要和有销路的爱心企业和人士继续帮帮村民。”近日,北冯窑村第一书记张振山致电本报说。

前段时间,本报以《天镇北冯窑近20万公斤土豆大葱待售》《爱心企业和人士来到北冯窑村购买农产品》为题,连续报道了天镇县北冯窑村今年庄稼喜获丰收,但村民们高兴之余也犯了愁,这么多土豆、大葱等农产品,往哪儿销售?大家首先想到了他

们的贴心人——驻村第一书记张振山。于是,史海军、史忠山等村民找到张振山,一起商量土豆、大葱的销路。其实张振山提前就想想方设法寻找销路,帮助村民销售农产品。

消息见报后,爱心企业和人士帮助村民销售了不少农产品。但仍然还有七八万公斤土豆和部分小杂粮滞销,希望有更多的爱心企业和人士帮助村民们购买和推销农产品。在此,张振山感谢帮助推销农产品的爱心企业和人士,同时对本报的呼吁也深表谢意。



快捷互动 立体权威

关注“大同晚报”
官方微信